



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

Ata da 8ª Reunião Ordinária da Escola de Ciências Humanas e Sociais de Volta Redonda em 2010

1 Ao décimo quinto dia do mês de setembro de 2010, às 14 horas e 15 min,
2 reuniram-se ordinariamente, na sala 108 do Prédio da ECHSVR no *Campus* Atterrado,
3 os integrantes do Colegiado da Escola de Ciências Humanas e Sociais do Pólo
4 Universitário de Volta Redonda e estiveram presentes os seguintes professores, em
5 ordem alfabética: Ana Paula Todaro Taveira Leite, Carlos José Vieira Martins,
6 Catharina Marinho Meirelles, Clarissa Maria B. B. C. C. Alves, Clemente Gonzaga
7 Leite, Erika Burkowski, Ilton Curty Leal Junior, Luis Henrique Abegão, Luiz Antonio
8 de Staub Mafra, Murilo Alvarenga Oliveira e Pauli Adriano de Almada Garcia;
9 Professores convidados, Ana Paula Poll, Dalmir Lopes, Marcelo Amaral, Josycler
10 Aparecida Arana Santos, Júlio Cândido Meirelles Junior e Fabio Henrique Cazeiro
11 Mayrink. Representando o Centro Acadêmico a discente Cristina Sales. Os professores
12 André Ferreira, Ricardo Luiz Pereira Bueno e Ricardo Thielmann justificaram a
13 ausência. Iniciada a reunião, o Professor Murilo Alvarenga, Diretor da ECHSVR, requer
14 a aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária, aprovada por unanimidade e passa à leitura
15 da pauta: 1- Consulta para escolha da direção da unidade – Definição da CEL; 2-
16 Aprovação das bancas dos concursos de Direito e Psicologia; 3- Mudança na área de
17 conhecimento (Antropologia); 4- Grupo de trabalho sobre o espaço físico da ECHS -
18 Informes; 5- Assuntos Gerais; quando propôs a inversão da mesma para a seguinte
19 ordem: 1 – Aprovação das bancas dos concursos de Direito e Psicologia; 2 – Mudança
20 na área de conhecimento (Antropologia); 3 - Consulta para escolha da direção da
21 unidade – Definição da CEL; 4- Grupo de trabalho sobre o espaço físico da ECHS -
22 Informes; 5- Assuntos Gerais. O prof. Murilo apresentou as duas novas servidoras da
23 ECHSVR, Ana Cláudia e Marcilene, que trabalharão respectivamente junto à Direção
24 da Unidade e no Departamento de Direito. Em seguida mencionou a presença da
25 representante dos discentes do curso de Administração Pública, Roberta, e falou sobre a
26 criação do Centro Acadêmico do curso, solicitando legitimidade da gestão, apoio as
27 atividades acadêmicas e espaço para instalação do CA. As seguintes bancas foram
28 aprovadas por unanimidade: Teoria do Direito, Teoria do Estado, Direito Processual
29 Civil, Direito Penal, Direito Público, Psicopatologia e Psicologia Geral. A professora
30 Catharina falou que algumas questões de pagamento e a conciliação de agenda têm
31 gerado grande dificuldade para a composição das bancas, tendo em vista dificuldades
32 de titulação, e que em reunião na PROAC houve a cobrança da entrega do projeto
33 pedagógico, o qual a professora afirma que já foi entregue com a ciência da Direção da
34 Unidade comprovada através de Memorando, e que foi questionada pela funcionária
35 Dulce sobre a criação dos departamentos (pois disto depende a criação dos códigos de
36 disciplinas, por exemplo), processo o qual está em andamento já aprovado no CEPE e
37 consta na pauta da reunião do CUV do dia 29/09/2010. Ainda sobre o curso de
38 Psicologia a professora finalizou esclarecendo que será preciso uma remodelagem no
39 projeto do curso para que possa ser cadastrado como Bacharelado no INEP e no
40 Conselho Nacional de Saúde. O professor Murilo pede aos presentes um apoio mais



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

41 efetivo no trabalho de realização dos concursos. A funcionária Marcilene sugere a busca
42 de membros para as bancas nas universidades da região, porém os professores Catharina
43 e Marcelo Amaral concordam que as mesmas geralmente oferecem profissionais com
44 titulação abaixo da exigida e também muitas vezes estão inscritos como candidatos. A
45 professora Clarissa expõe que em Niterói o professor Rogério Dutra tem lhe causado
46 constrangimentos apresentando-se como membro da banca do concurso do
47 Departamento de Direito da ECHSVR, o que não é verdade. A plenária discute se não
48 seria melhor o Colegiado interferir no que diz respeito aos critérios de avaliação no
49 intuito de evitar decisões descabidas por parte das bancas dos concursos e o professor
50 Murilo afirma que irá consultar à COPEMAG sobre esta questão. Sobre a mudança de
51 na Área de Conhecimento em Antropologia, prof. Murilo abre a discussão informando
52 que existe interesse das partes envolvidas. A Professora Catharina pergunta à professora
53 Ana Poll sobre seu interesse em alterar sua área de (conhecimento) atuação de Ciências
54 Sociais e Desenvolvimento para Antropologia, atendendo as demandas do curso de
55 Psicologia que deixaria, então, de realizar concurso nessa área. A professora Ana Poll
56 afirma ter interesse nessa alteração já que é compatível com sua formação e não haveria
57 sobrecarga com horas de docência considerando as demandas atuais e aquelas previstas
58 até essa data para a disciplina de antropologia e suas correlatas. O professor Cristiano
59 Monteiro afirma que havendo essa troca o novo concurso deveria contemplar a área de
60 Ciência Política, ele justifica a troca da vaga ressaltando a importância da flexibilidade
61 dos perfis dos profissionais desta área. Essa alteração é aprovada pela plenária. Sobre a
62 consulta para a escolha da direção da unidade o professor Marcelo Amaral retira sua
63 candidatura por acreditar ser uma precipitação haver a consulta na ECHSVR antes da
64 consulta para a direção do PUVR e fala sobre as dificuldades que a direção da unidade
65 tem enfrentado como administração dos prédios do Campus, falta de transparência na
66 gestão do orçamento por parte da direção do PUVR, falta de pessoal para os setores
67 administrativos, entre outros, o que motivaria uma entrega dos cargos da direção da
68 ECHSVR para que a direção do PUVR junto com a Reitoria resolvesse a situação
69 mesmo que forçadamente. O professor Cristiano Fonseca também retira a sua
70 candidatura como vice da chapa, porém afirma sua disponibilidade em uma chapa
71 futura. O professor Clemente fala sobre a necessidade que o grupo busque uma solução
72 para o problema, que considera muito grave, da falta de nomes para a gestão da unidade.
73 O professor Ilton ressalta que é preciso cobrar da Reitoria e da atual direção do PUVR
74 soluções para as demandas de infraestrutura e orçamento e que é a favor da entrega dos
75 cargos de direção. O Professor Pauli relata a sobrecarga de trabalho para alguns
76 membros do grupo e diz que haver um comprometimento maior por parte de todo o
77 grupo seria uma das soluções para o problema. O professor Mafra menciona que a busca
78 de soluções para os problemas administrativos e de infraestrutura deve começar dentro
79 do grupo e que uma intervenção de Niterói na Direção e nos Departamentos da unidade
80 é preocupante. Os professores Carlos José, Abegão e Ilton propõem uma cobrança
81 efetiva junto à Reitoria, e que isto deve ser feito por meio de documento oficial do
82 Colegiado da Escola e que seja feita uma reunião entre o mesmo, a direção do PUVR e
83 a Reitoria. Fica então decidido que não haverá a consulta para a direção da unidade no

AD.
S

AMM

~~Ilton~~

Pauli
Mafra

Carlos José
Abegão



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

84 momento e que na reunião do Colegiado de dezembro será definida a ocupação dos
85 cargos. Sobre o último item da pauta o professor Pauli disse que na próxima reunião a
86 comissão de espaço físico apresentará um relatório com as diretrizes; o professor Murilo
87 fala sobre a Feira de Estágio que segundo a professora Ana Maria contará com a Cia das
88 Idéias como parceiro e que no dia 28/09 haverá uma reunião com a equipe da
89 Coordenadoria Geral de Estágio sobre o evento; Os professores Carlos José, Clemente e
90 Marcelo Amaral falam da preocupação com a incorporação do nome UFF a eventos
91 como chopadas e sobre as medidas que devem ser tomadas, sendo os representantes
92 discentes presentes alertados para o fato que a marca UFF não seja usada para este tipo
93 de evento futuramente. A professora Ana Paula Todaro sugere uma discussão mais
94 ampla das normas disciplinares e formas de divulgar e conscientizar o corpo discente
95 sobre estas normas; A professora Catharina informa que na próxima semana haverá
96 reunião da ADUFF; O professor Murilo informou que recursos do Infra-Predial serão
97 usados na colocação de grades nas portas e janelas do andar térreo e nas passarelas para
98 maior segurança do prédio. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a reunião às
99 16horas e 42 minutos e eu, Ana Claudia Sotero de Lima Mader, lavrei a presente Ata,
100 que, após lida e aprovada será assinada por todos os membros do Colegiado da Escola
101 presentes à Reunião.

102
103
104
105 André Ferreira

106
107
108 Carlos José Vieira Martins

109 *Catharina Marinho Meirelles*

110
111 Catharina Marinho Meirelles

112
113
114 Clemente Gonzaga Leite

115
116 *Erika Burkowski*

117 Erika Burkowski

118
119 *Ilton Curty Leal Junior*

120 Ilton Curty Leal Junior

121
122 *Luiz Henrique Abegão*

123 Luiz Henrique Abegão

124
125
126 Luiz Antonio de Staub Mafra

AMM



Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

127

128

129

Murilo Alvarenga Oliveira

130

131

132

Pauli Adriano de Almada Garcia

133

134

135

Ricardo Luiz Pereira Bueno

136

137

138

Cristina Sales

139

140

141

Ana Claudia Sotero de Lima Mader



Governo Federal
Ministério da Educação
Universidade Federal Fluminense
Pólo Universitário de Volta Redonda
Escola de Ciências Humanas e Sociais

Lista de Presença – Reunião Colegiado ECHSVR – 15/09/10

Nome	Titular ou Suplente	Assinatura
Ana Paula Todaro Taveira Leite	S	<i>Ana Paula</i>
André Ferreira	T	
Arlindo de Oliveira Freitas	S	
Carlos José Vieira Martins	T	<i>Carlos J. V. Martins</i>
Catharina Marinho Meirelles	T	<i>Catharina Marinho Meirelles</i>
Chandler Monteiro	S	
Clemente Gonzaga Leite	T	<i>Clemente</i>
Cristina Sales	S	<i>Cristina Sales</i>
Elaine Ribeiro Sigette	S	
Erika Burkowski	S	<i>Erika Burkowski</i>
Clarissa Maria B. B. C. C. Alves	T	<i>Clarissa</i>
Igor Reis Moreira Mathias	T	
Ilton Curty Leal Júnior	T	<i>Ilton</i>
Luis Henrique Abegão	T	
Luiz Antonio Staub Mafra	S	<i>Luiz Antonio</i>
Marcos Roberto Pinto	S	
Murilo Alvarenga Oliveira	T	
Pauli Adriano de Almada Garcia	T	
Ricardo Luiz Pereira Bueno	T	
Ricardo Thielmann	T	
Rodrigo Carlos Marques Pereira	S	
Tadeu Melchhiades Filho	T	
Terezinha Maria Folhadela Benevides Lobianco	S	

